

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

## ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (9564)

Среда, 21 июля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

### С новосельем!

ВПЕРВЫЕ за 23 года в г. Калтане построен крупнопанельный жилой дом для лиц, стоящих в очереди на получение жилья в Калтанском горисполкоме. Заказчиком выступил УКС администрации города Осинники, подрядчиком -- коллектив СУ-6.

Дом сдан в эксплуатацию, и в начале июля оче-

редники получили благоустроенные квартиры. Фактически стоимость дома составила 115 млн. руб.

Следует отдать должное главе администрации г. Калтан А. М. Кисельникову, который постоянно был в курсе всех событий, происходящих на строительной площадке.

В. ТОПОЛЬНИКОВ.

### Еще не вечер

МНОГО любопытных сорвал кран огромной грузоподъемностью, который был с большим трудом "выписан" из Новокузнецка, чтобы снять трубу с котельной N 14. Глазели не только на невиданную технику, но и на сам процесс работы. Большое мастерство потребовалось от крановщика, рабочих УККиТС, чтобы снять 35-метровую тяжелую машину, ведь кругом жилые дома. Немало времени ушло на точный расчет, на подготовитель-

ные работы. Малейшая неточность или ошибка грозила бедой.

Работа была выполнена с ювелирной точностью. Труба благополучно покинула высоту, подчинившись воле техники. Снят последний "памятник" самой дымной котельной в черте города. Вот только не на металлом отправлена она, а на котельную поселка Высокий. Там теперь подымит.

Н. НАДЕЖДИНА.

В разгаре лето. Жители города свободное от работы время проводят на дачах и приусадебных участках, загорают на берегах речки, озер и т. д. Люди наслаждаются коротким сибирским летом и забыли, что не за горами зимние холода. Работники редакции также временно отдыхают от телефонных звонков и коллективных жалоб, в которых просьбы: помочь и разобраться с отоплением благоустроенных жилых домов и квартир.

Разбираясь с жалобами, коллектив редакции советует горожанам во время окончания отопительного сезона информировать редакцию о ходе проведения ремонтных работ отопительной системы, холодного и горячего водоснабжения работниками УККиТС и ПУ ВХХ. По горячим следам намного легче установить просчет в работе служб, отвечающих за тепло и водоснабжение. К сожалению, люди не прислушиваются к советам и с наступлением холодов начинают вновь возмущаться работой УККиТС и ПУ ВХХ.

Итак, какие работы ведутся на теплотрассе ЮКГРЭС -- Осинники и в котельных? Наш корреспондент В. А. Абросов встретился с главным инженером УККиТС Е. А. САНАРОВЫМ и попросил его рассказать о сегодняшней обстановке.

-- На центральных тепловых пунктах N 1 и 2, ЦТП п. Постоянный, на котельных N 10 и 14 полным ходом ведутся ремонтно-восстановительные операции с оборудованием и механизмами -- это ревизия и промывка водоподогревателей, ревизия и замена насосов, а также задвижек на теплотрассе ЮКГРЭС -- Осинники и в жилых домах, чистка и ремонт аккумулирующих баков и т. д. Объем работы большой и сложный. В сравнении с прошлым годом дела с ремонтом идут хорошо, и в начале августа, как и запланировано, квартиросямщики получат для своих нужд горячую воду.

Одновременно ведется ремонт и ревизия котельно-вспомогательного оборудования в котельных города,

### Не сидим сложа руки

п. Малиновка, Малышев Лог, п. Высокий. Самая трудоемкая операция -- замена котлов, но коллектив УККиТС успешно с ней справляется. На сегодня заменено 13 котлов из 16 запланированных.

Кроме того, коллектив занимается ремонтом жилого фонда: системы отопления, холодного и горячего водоснабжения. Сейчас ведутся работы на домах по улицам Кирова, 37, Королева, 11, и Гагарина, 40. С начала года аналогичный ремонт выполнен на тридцати домах.

Также довожу до сведения квартиросямщики получат для своих нужд горячую воду.

что с руководителями ЮКГРЭС положительно решен вопрос по увеличению подачи горячей воды в город и поселки. В отопительный сезон 1993-94 гг. вместо ранее 1200 будет поступать горячей воды более 1800 тонн в час. Она пойдет на горячее водоснабжение и отопление жилья. До 150 Гкал в час увеличится температурный режим. Раньше отпуск тепла с ЮКГРЭС достигал 96 Гкал в час.

Словом, коллектив УККиТС не сидит сложа руки. Он принимает все меры для того, чтобы зимой в квартирах было тепло.

Мы, жильцы дома 37 по пр. Мира г. Калтан, вынуждены обратиться в газету за помощью. Наш дом или, вернее сказать, подъезды дома, превратились в общественный туалет. Несколько раз мы обращались в милицию г. Калтан пресечь пьяницы и разгул некоторых квартиростроемщиков нашего дома, в связи с тем, что их постоянные посетители и гости "ожидают" подъезды. Но дальше разговоров дело не пошло. Что делать? Страшно за детей, которые постоянно сталкиваются с пьяными, приведшими неизвестно с какими намерениями.

На вопросы: какие меры применяются к таким нерадивым соседям и вообще как обстоят дела у милиции города Калтан, ответил заместитель начальника отделения милиции г. Калтан В. В. МАЙЕР.

-- Сказать, что мы ничего не делаем по поводу заявлений жителей города, нельзя. Но меры, которые мы можем предпринять, незначительны. Самым большим наказанием для такого рода нарушителей общественного порядка являются штрафы, размер которых колеблется в пределах двух тысяч рублей.

И в будущем ничего радужного не предвидится. Раньше большой поддержкой в работе милиции были предприятия. Нарушителей разбирали в коллективе, лишали премий, очередности на квартиру и различных привилегий для работников. Сейчас же администрация отмахивается, ссылаясь на то, что не несет ответственности за поведение работника во внерабочее время. Сказывается и безнаказан-

значительно превышает количество дел первого полугодия прошлого года, которое насчитывало 74 преступления.

Что касается обеспечения, то недавно отделение приобрело второй УАЗ на средства, выделенные предприятиями. Особо хочется отметить и поблагода-

### До Самары далеко

рить коллектив разреза "Калтанский": он всегда поддерживает и оказывает помощь милиции. И основная заслуга в приобретении автомашины принадлежит именно ему.

В настоящее время происходит отделение бюджета милиции г. Калтан от Осинниковского ГОВД. Со временем необходимо строительство своего здания под КПЗ, что потребует дополнительных затрат.

Немалые трудности представляют и вопрос с кадрами. Так, по сей день п. Шушталеп остается без участкового инспектора. Все это приводит к разгулу и увеличению числа пьяниц, дебоширов и преступников, и изменить что-либо силами одних работников милиции невозможно.

### "Подарок"

АКИМОВНЕ уже 83 года 21 июля исполнится. Она давно не выходит на улицу: артериальное давление растет, ноги слабеют, зрение ухудшается.

Одна Акимовна, как перст: муж в войну погиб, единственный сын умер много лет тому назад. Рада Акимовна любому человеку: хоть словом с кем обмолвится. Работника социальной защиты, что закреплена за Акимовной, она называет уважительно: "Милосердие". И благодарна ей за помощь и заботу.

А недели две назад наведалась к Акимовне лет пятидесяти незнакомка, представилась:

(Быль)

-- Я из горсобеса. Начальник.

Прекрасно знает Акимовна начальника -- мужчина он, в соседнем подъезде этажом выше проживает. А вот поди ж ты... Старость, одним словом. Этим и воспользовалась неизвестная, предложив беспомощному человеку масло сливочное по пятьсот рублей, сахар по сто пятьдесят да еще кое-что по давно не существующим ценам. Деньги, мол, сейчас, а продукты -- завтра.

Развернула Акимовна узелок, припасенный на черный день (хочется ведь, чтоб в последний путь пусть даже чужие люди проводили по-человечески), протянула семь тысяч незнакомке, у которой тут же во рту пересохло.

Пока шаркала Акимовна за водой на кухню, доверчиво оставив на столе остальные деньги, стопочка на пять тысяч подешевела.

Только захлопнулась дверь за прихожанкой, екнуло стащущее сердце:

-- Аферистка ведь!

Спешила Акимовна на балкон, как могла: может, люди на улице, позвать кого на помощь.

На улице, как на грех, никого не было.

Взвыла Акимовна, как раненая волчица. Неделю пролежала в постели. Сон не шел. Думы одолевали. Смерть кликала, да та не услышала.

Поубивалась, поубивалась Акимовна да снова вышла на балкон с вязанием: глядишь, за пару рукавиц кто ягоды бидончик пожалует. Любит Акимовна смородину, а она уже созревает.

Л. БОРИСОВА.

## Репортаж

НЕТ, пожалуй, более мирной и благородной работы, чем строить. Все, что окружает нас, украшает улицы города, улучшает наш быт, т. е. жилые дома, детские сады, кинотеатры, магазины и другие здания -- все создано руками строителей.

Строительное управление № 6 -- одно из самых старейших предприятий нашего города. Основная доля строительства зданий города легла на них. Город рос, возрастали объемы работ, создавались новые предприятия.

Но из воспоминаний старожилов города можно узнати, как выглядел город в двадцатые годы: на месте Осинников был крохотный шахтерский поселок. По берегам Большого и Малого Кандалепа рассыпались широкие избушки, скрипели три мельницы. Первый дом был заложен в 1927 году.

Основное строительство города развернулось в послевоенные годы. В 1948 году было введено 16 тыс. кв. м жилья, через год -- уже 25 тысяч.

Старейший коллектив строителей управления № 6 возводил в свое время Дом культуры "Шахтер", здание техникума, кинотеатры, гостиницу, школы.

Но оставим возвышенные хвалебные речи былого, вернемся в настоящие будни дни строителей.

Утро понедельника, 12 июля. Начало рабочей недели. На въезде в пос. Малиновка ведется строительство крупнопанельных домов для угольщиков шахты "Аларда".

Я приехала на строительную площадку раньше самих строителей, потому смогла наблюдать за их рабочим днем.

Уже при выходе из автобуса начались разговоры о работе. Обсуждали предстоящие дела, как проще и лучше выполнить выданный наряд. Можно было видеть, как сонные, утомленные длительным переездом лица оживились разговором. Но сегодня строители приехали не одни. Около двух

работы штукатуры и плотники, на втором предстоит монтаж пятого этажа, третий дом представляет собой пока только один этаж, а для четвертого дома подготовлено свайное поле.

И вот ЧП: обнаруживается, что нарушено электроснабжение участка. На подстанции отгорела фаза, и это требовало ремонта. Но

но строители смогут их учесть.

Не удержалась и от вопроса, волнующего строителей: не станет ли снабжение стройки железобетонными изделиями ее тормозом? Не придется ли оставить объект недостроенным? На что получила категоричный ответ:

-- Это исключено. Необ-

## Я Б В СТРОИТЕЛИ ПОШЕЛ...

недель рядом со взрослыми трудятся 12-15-летние подростки, которые требуют к себе особого подхода, более щадительного объяснения предстоящих работ, внимания со стороны всех рабочих. Ведь само понятие "Ребенок на стройке!" уже настораживает. Поэтому в первую очередь бригадир дает наряд ребятам. Остальные, положив в строительный вагончик свои котомки с обедами, расходятся по запланированным участкам.

В это время я решила поговорить с монтажниками. На вопрос, какие трудности испытывают строители сегодня, они ответили, что основным бичом являются частые перебои в поступлении железобетонных конструкций. Приходится маневрировать, переходить с одного дома на другой.

А как работают подростки? Не приходится выступать в роли воспитателя или няньки, работая с ними? Бывает всякое, но вообще ребята работают неплохо. Пока жалоб на них нет. Бывает, что ученики, принятые на постоянную работу, работают хуже. А эти ребята выполняют хорошо и полностью выданный им наряд.

В настоящее время на участке ведется строительство сразу четырех домов. На первом ведут отделоч-

ное известие не омрачило рабочих. На стройке до сих пор преобладает ручной труд. Три человека занялись разбивкой пятого этажа, проверяли отметки угловых точек плит перекрытия для более точной укладки и выравнивания -- старались все делать качественно.

С высоты перекрытия четвертого этажа среднего дома видно всю строительную площадку. У третьего дома двое рабочих перелопачивают шлак. Дело в том, что отсыпка подкрановых путей помешает укладывать фундаментные блоки под лестничные площадки для входа в подъезд. Еще один монтажник устанавливает опалубку для заливки бетоном вертикальных швов стековых панелей. Вот и все звено монтажников. Всегда думалось, что большие объекты требуют большого количества рабочих рук. Однако слаженная работа этого небольшого коллектива доказывала обратное.

В это время к нам на перекрытие поднялся представитель от заказчика, тщательно осматривая строящийся объект. На вопрос, как он оценивает работу строителей, ответил, что в общем неплохо, правда, есть кое-какие замечания,

ходимые конструкции будут поставлены. Потому строителей долго этот объект не задержит.

Оставив монтажников, я решила посмотреть на работу молодого поколения. Ребята были заняты делом. На сегодня им был выдан наряд: убрать строительный мусор в квартирах и на лестничных клетках. Они с усердием скребками и лопатами собирали остатки деревянной опалубки, обломки бетона и раствора. Увидев незнакомого человека, насторожились. Но после заданного мной вопроса: как дела?, начали шутить.

-- Работа у нас тяжелая, очень пыльная, шумная. Нам, наверно, за вредность очень много заплатят.

Наступило обеденное время. Строители направлялись в свой вагончик.

После обеда должны ликвидировать аварию. Дадут свет. Начнется тяжелый, изнурительный труд под палящим солнцем. Строители будут вести монтаж, отбивать закладные кайлом и кувалдой. Без верхонок. Потому что пот на ладонях под рукавицами не даст работать. И обливаясь водой, дуть после работы на свои опухшие мозолистые руки.

К. ОЛИНА.

## Родная земля

НЕ СЛЫШАЛА и не знаю подобных примеров, когда бы на заброшенную, но родную землю ежегодно возвращались ее жители.

Более 30 лет назад деревня Высоковская, что граничила с Алтайским краем, была признана неперспективной, а потому в домах было обрезано электричество, закрыты магазин, медпункт. Люди были вынуждены покинуть свои дома. Сколь жили они на новом месте, столь и тосковали по своей деревне. Прошло много лет, прежде чем разъехавшиеся по области земляки отыскали друг друга и в один прекрасный день собрались на месте бывшей деревни. С тех пор прошло три года. И вот совсем недавно прошла новая встреча высоковцев на родной земле.

С трудом возрождается их деревня. Заметно побудилось энтузиазма у молодых фермеров, что приехали 2 года назад восстанавливать деревню. У них свои проблемы. Дорогим стал стройматериал, не по карману сельхозтехника, нет необходимой ветеринарной помощи животным. Из трех домов построен пока один. Фундаменты остальных поросли крапивой.

Посмотрели высоковцы на новые постройки, поправили могилы своих предков, почистили родники, побродили по родным просторам, попели песни далекой молодости и разъехались.

Сломать деревню было легко, куда труднее ее возвратить.

Н. САШИНА.

сия есть где. Насчет конкуренции скажу так: когда она честная -- это не страшно, а наоборот, интересно. Конечно, горожане еще мало знают о нашей фирме "Роникс", порой встречают настороженно, и наши страховые агенты делают все воз-

## Новые стихи

### Старушка с рюкзаком

Как по коре, с морщин стекали  
Потоки летнего дождя.  
Она укрытия не искала,  
Чтоб дождь внезапный  
переждать.  
Спешила, видимо,  
к внучатам  
Или к больному старику.  
И дождь в ее калошах  
чавкал,  
И все хлестал  
по рюкзаку.  
При вспышке молнии  
крестилась,  
Переходила лужи  
вброд...

Подумалось -- с такою  
силой  
Она и море перейдет.

Р. ШИПИЛОВА.

Четыре месяца назад в нашем городе открылась четвертая по счету страховую фирму под названием "Роникс". Каковы ее первые шаги, как живется и работается коллективу в условиях жесткой конкуренции? Об этом наша беседа с директором акционерного общества "Роникс" В. Г. ТУРИЦИНОЙ.

-- Валентина Герасимовна, расскажите немного о своей фирме.

-- Российское акционерное страховое общество "Роникс" -- это первое всекузбасское негосударственное страховое общество с широкой сетью филиалов, получившее лицензию Минфина РФ: в г. Москве, Санкт-Петербурге, Новосибирске, Томске, Ставрополе, Краснодаре, а также во всех городах Кузбасса.

Учредители АСО "Роникс" -- крупнейшие банки и коммерческие организации, промышленные и транспортные предприятия, концерны: "Кузбассразрезуголь", "Кузбассшахтстрой", КМК и т. д.

-- На мой взгляд, все услуги страховых фирм традиционны и почти одинаковы. Ваша страховая фирма в этом плане чем-то отличается?

-- У нас страховые платежи значительно ниже, чем в других страховых компаниях города. А это уже кое-что! Все выплаты производим в течение трех дней. Льготы, которые клиенты имели в других страховых фирмах, мы сохраним.

Кроме этого, мы практикуем страхование предприятий и организаций от банкротства, страхуем кредиты.

-- Сегодня все боятся банкротства: государственные предприятия и учреждения, владельцы частных предприятий и торговых точек. А как вы?

-- В Москве действуют сотни страховых фирм и ни одна из них не обанкротилась. Те предприятия и организации, что рожденны на каких-то вкладах, стараются развиваться. И это страховым фирмам успешно удается. Крепко встаем на ноги и мы, за что в первую очередь спасибо нашим горожанам, которые поверили в нас, в нашу фирму и застраховались у нас. Пользуясь случаем, хочу сказать большое спасибо за оказанное доверие нашим первым клиентам: Воробьев, Нехорошевой, Пиняеву. А также мы благодарны администрации города, руководству УЖКХ, коллектива городского управления

пытаются организовать для своих клиентов на случай их болезни больничные палаты и лечение. У вас есть уже какие-то наметки на этот счет?

-- Конечно. У нашей головной фирмы есть намерение заниматься благотворительной деятельностью в сфере культуры. Знаю, что уже перечислены средства на ремонт областного драматического театра. Оказала благотворительную помощь и новокузнецкая фирма "Роникс" своему театру. Я думаю, в нашем городе культуре тоже нужна материальная поддержка, и мы окажем ее. "Пока жива культура, жив народ" -- правильно сказано...

-- На сегодня у вас самое молодое предприятие в городе, а тут еще поджимает жесткая конкуренция. Что вам помогает в работе?

-- Опыт других страховых фирм не только нашего города. В Новокузнецке, например, действует 17 страховых агентств, так что учить

## "Роникс" -- это надежно

можное, чтобы завоевать доверие людей. С первого дня организации нашей фирмы работает у нас страховой агент Т. П. Аксенова. Этот человек учится работать сам и учит других. Надо сказать, что это у нее получается. А в общем коллектив у нас пока небольшой, кадры только подбираются, но костяк уже сложился, а это главное -- есть на кого опереться в работе.

-- Валентина Герасимовна, и последний вопрос вам, так сказать, на засыпку: скажите, для чего нам, можно сказать, нищим, нужно страховать?

-- Такой вопрос задают нам многие. Я отвечаю так: наша жизнь полна всяких неожиданностей и неприятностей тоже. И защитить, поддержать вас в материальном плане сможет только страховое общество. А уж какое -- выбирать вам. Недалеко то время, когда страховой агент станет первым помощником, советчиком и даже защитником для своих клиентов.

## РОДНИЧОК

С ПЕРВОГО июня в нашем городе проводится операция "Чистый воздух". Что показала проверка автотранспортных средств, а точнее, автогаражей и автобаз? Вот что написал в своем отчете общественный инспектор комитета по экологии С. Д. Дубровин:

"В автобазе "Осинниковская" из 11 проверенных машин две отправлены на регулировку. В АТП из 28 проверенных машин пятнадцать отправлено на регулировку. В скорой помощи из 11 -- шесть. Этот отчет можно продолжить, а можно и подвести общий итог: из 102 проверенных машин на регулировку отправлено 36. Вот такая статистика, таков печальный итог."

Очень тщательно был обследован транспорт автобазы "Малиновская". Надо признать, что это почти единственное предприятие, где транспорт находится в удовлетворительном состоянии. Так, например, в малиновской колонне на СО было проверено 6 автомобилей, и лишь один отправлен на регулировку. Те же данные и по проверке транспорта на дымность. Однако как благополучно ни обстояли здесь дела, все же есть и неочеты. Так, например, если нормативная документация на токсичность имеется, то на дымность ее нет. Проверка приборов просрочена, дата последней проверки --

27.11.91 года. Надо признать, что автобаза "Малиновская" располагает диагностическим стендом, подобных нет и в области. За считанные секунды приборы, как на рентгене, покажут состояние любого узла автомобиля, выдадут ана-

## "Операция" продолжается

лизы масел, бензина и прочего.

Все это прекрасно! Но несмотря на это после технического осмотра данные проверки машин на дымность и на СО в журнал не заносятся. Может, это кому-то покажется мелочью, однако порядок должен быть в любом деле. А потому инженеру по безопасности движения Э. Д. Аleshкину по итогам проверки было сделано предписание: проверить приборы контроля на токсичность и дымность, задействовать в работу пункт диагностики в автоколонне, завести журнал учета проверок автотранспорта на дымность. О выполнении предписания информировать осинниковский городской комитет по экологии.

Неблагополучно обстоят дела с автотранспортом в пассажирской и грузовой автоколоннах АТП. В ходе проверки было выявлено яв-

ное противоречие между результатами замеров, занесенных в журнал, и фактических на момент проверки. Так, в журнале учета машин с превышением СО значатся лишь единицы. На самом деле они составляют 50 процентов всего автопарка! Этот факт говорит о том, что вопросами технического состояния транспорта, экологии здесь не занимаются. Это подтверждает тот факт, что до сей поры предприятие не выполнило предыдущее

предписание. Не приобретен дымомер, не проводятся проверки автотранспорта на СО. Комиссией было проверено 14 пассажирских автобусов, из них половина отправлена на регулировку. Из 14 грузовых машин отправлено на регулировку восемь. А ведь это предприятие находится в черте города, потому о чистоте воздуха говорить не приходится.

В более благополучном положении находится транспорт автобазы "Осинниковская". Есть здесь методическая и нормативная документация. Машины, прошедшие ТО-2, проверяются на содержание СО в отработанных газах. Члены комиссии проверили 18 автомобилей и только два из них были отправлены на регулировку.

Операция "Чистый воздух" продолжается.

## Не только вредно, но и глупо

Весь мир с восхищением наблюдает, как в США, в некоторых других странах Европы и Азии развивается, набирает силу движение против страшного бича человечества -- курения. Если раньше многочисленные попытки обузданы это зло не приводили к заметным результатам и сводились к благим пожеланиям, то сейчас эффект налицо -- процент курильщиков явно снижается.

В чем же секрет успеха? Однозначно ответить трудно. В этих странах разработаны целые программы антитабачных мер: воспитательные, пропагандистские, запретительные, социальные, экономические. Причем направлены они не только против курильщиков, но и против производителей этой отравляющей, наркотической продукции. К антитабачным мероприятиям привлекаются прежде всего некурящие под лозунгом защиты своих прав и свободы личности -- они все более нетерпимо относятся к тому, что в их присутствии кто-то курит: "Травишься сам -- но не смей травить других!"

Американские психологи и социологи -- исследователи "табачной" проблемы считают, что хороший эффект приносят два новых направления антитабачной

пропаганды. Старый лозунг "Курить -- здоровью вредить" еще не устарел, но многим набил оскомину и стал слишком привычным. Новые направления можно кратко определить так: "Курение -- глупость" и "Курение -- признак бескультурья". Психологи посчитали, что слыть глупцом гораздо "непрестижнее", чем просто нездоровым, -- и с этим трудно не согласиться. Ведь нездоровий человек вызывает сочувствие, а не порицание. Эпиграфом к этому направлению стал крылатый афоризм Бернарда Шоу "Сигарета -- это бикфордов шнур, на одном конце которого огонек, а на другом -- дурак".

Второй лозунг дает максимальный эффект среди деятелей культуры -- артистов, певцов, музыкантов. Вряд ли обвинение в бескультурье понравится и журналистам, да и вообще представителям интеллигентной элиты. А ведь в этой среде табачная наркомания пустила глубокие корни.

Среди молодежи американские психологи рекомендуют вести пропаганду под лозунгом "Курение -- не модно", а среди средних слоев общества под девизом "Курение -- непрестижно".

**В. КРИВОНОГОВ,  
социолог.**

## Сам себе враг

ПРИМЕРНО десять лет назад я перенес инфаркт миокарда. Отлежал 45 дней в кардиологическом отделении. Сейчас чувствую себя нормально, как в 45, хотя мне уже 63 года. А секрет моего здоровья в том, что с некоторых пор стал осознавать, что жизнь, состояние здоровья зависят от собственного поведения, контроля за своими прихотями. Не помню, кто сказал: "Человеку отпущено 120-150 лет, а он и половину этого не живет, потому что своим поведением убивает самого себя". Полностью с этим соглашен.

Меня считают непьющим, хотя я не против небольшого количества хорошего виноградного вина. Зато совсем не курю, отрицательно отношусь к чрезмерному чревоугодию. Меня не очень тянет к колбасам и другим мясным продуктам. Летом в основном питаюсь растительной пищей. Часто по своему рецепту готовлю блюда, в которых входят обычно не менее десятка трав. Все они растут на моем огороде. Заметил: чем больше по разнообразию я потреблял трав, тем чувствовал себя здоровей. Даже стареть перестал.

И еще хотел бы сказать: насколько мы будем здоровы -- это зависит от нашего отношения к природе, окружающему миру. Мы, не задумываясь, выбрасываем на улицы, в балки, лесные полосы, на поля, в леса мусор, трупы животных, минеральные удобрения, яды... И травим самих себя, своих близких.

**Г. ДУБИНИН,  
пенсионер.**

## Удобрение даром?

-- ЭКОЛОГИЯ? На городских очистных сооружениях авария. Нечистоты плывут прямо в реку, -- говорил взволнованный женский голос.

Телефонные звонки с подобными сообщениями в комитете по экологии не редкость. На прошлой неделе по поводу утечки соляной кислоты с поселка Постоянный звонили десяток раз. Вот такая реакция людей на нынешние аварии. Видно, жизнь заставляет держать ухо востро! Ни один телефонный звонок в "экологию" не остался без внимания. Вот и на этот раз работники службы сразу же выехали на очистные сооружения. Едва подъехала машина к воротам, навстречу вышла мастер.

-- Утечка на иловой карте. Насос уже отключили, ждем слесаря, -- сообщила она.

На пыльной дороге подсыхали следы пронесшегося зловонного ручейка. Фу!

Где-то в шестидесятых годах были построены очистные сооружения. С тех пор город наш расстроился, а вот очистные остались той же производительности, а потому сегодня работают с двойной нагрузкой. Технология очистки воды в общем-то проста. Вначале отстаивается, через песок фильтруется, затем проходит биологическую очистку, хлорируется и уходит в Кондому. Однако если глубже вникнуть в это дело да пройти по всей технологической цепочке очистки воды, то поймешь: сложный это процесс. Технологию эту изобрели умные головы и до сего дня более совершенного еще не придумали. Бесспорно другое: очистные работают с перегрузкой, не хватает иловых карт. А тут еще ненастная осень и весна подпортили дело: все иловые карты подтоплены водой, а потому их не почистить, не вывезти скопившийся ил.

-- В другой бы стране такой проблемы не было, ведь ил -- ценнейшее удобрение, а мы в прошлом году на коленях умоляли директора совхоза принять его у нас, -- рассказывала мастер участка.

Вот так, порой из ничего, создаются проблемы, подумалось мне. В окруже сотни мичуринских участков, чтобы отказался от бесплатного удобрения, тем более, что органики днем с огнем не сыщешь? Нет на магазинных полках химических удобрений. А тут на очистных богатейшие залежи удобрения, причем без копейки, за так!

-- То ли не умеем видеть выгоды, то ли не умеем делать рекламы, а может быть, и деньги, -- рассуждали мы по дороге.

Но рассуждать, конечно, проще. Я уже предвижу, как "взорвется" на этот счет начальник ПУВХ Д. С. Косинов: мол, мне торговать или производством заниматься? И он по-своему прав: проблем у этого коллектива действительно много. Но мне почему-то так и видится ровненский брикетик ила, упакованный в полиэтилен. Отличнейшее удобрение! Говорят, что на этом иле помидоры растут, что деревья, а огурцы размером с кабачок. Вот ведь какие чудеса! Только кто нас порадует такими брикетиками? Кто возьмется их фасовать?

## Только та трава лечебна...

"Очень интересуюсь материалами, которые касаются здоровья, -- сам собираю и использую травы уже лет двадцать. Расскажите, пожалуйста, как правильно собирать лекарственные растения в зависимости от фазы Луны, времени суток и, может быть, еще чего-то. Слышал, что трава та настоящую силу имеет, когда собрана в свое время..."

**М. ВОЛКОВ,  
г. Прокопьевск.**

Уже давно известно, что содержание активных веществ в растениях циклически изменяется с течением времени. Биодинамические исследования показали: циклы эти совпадают по времени с циклами лунных фаз. Так, наибольшее содержание лекарственных веществ в листьях, стеблях и плодах наблюдается в период расцвета Луны, от новолуния до полнолуния, с максимумом в полнолуние. Поэтому надземные части лекарственных растений целесообразно собирать именно влнилуния. В июле весь период расцвета Луны 1-4-е и 20-31-е, но наилучшие сроки сбора -- 1-6-е и 26-31-е.

(Окончание на 4-й стр.)

Полосу подготовила Н. ПОНОМАРЕВА.

# Только та трава лечебна...

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Итак, теперь кратко перечислим наилучшие дни недели для сбора лекарственных трав.

**ПОНЕДЕЛЬНИК** -- хвоц полевой, пастушья сумка, мать-и-мачеха, фиалка трехцветная, живокость, аир, морковь, белый шиповник, липа.

**ВТОРНИК** -- полынь, папоротник, валериана, крапива, мята, хрен, боярышник, сосна.

**СРЕДА** -- полевой хвощ, полынь, папоротник, тмин, пастернак, петрушка, можжевельник, мята.

**ЧЕТВЕРГ** -- желтый донник, одуванчик, земляника, розовый шиповник, береза, жимолость.

**ПЯТНИЦА** -- фиалка, ромашка, горец почечуйный, мать-и-мачеха, белая крапива, тысячелистник, подорожник, земляника, толокнянка, петрушка, шиповник, березка, бузина, полынь, малина.

**СУББОТА** -- пастушья сумка, корни валерианы, белена.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ** -- одуванчик, календула, зверобой, подорожник, валериана, чистотел, дягиль, ромашка, мята, петрушка, можжевельник, толокнянка.

Лечебные свойства растений зависят еще и от часа сбора. Вы не ошибетесь, если будете собирать травы не более чем через час после восхода Солнца, а лучше -- прямо на восходе его.

Не следует брать растения, когда на них роса или в сырую погоду. Если на восходе Солнца сильная роса, можно передвинуть время сбора на 8 часов от момента восхода Солнца. Таковы элементарные правила биодинамического метода в приложении к лекарственным травам.

**Ф. ВЕЛИЧКО,**  
доктор химических наук,  
"Усадьба".

## Курьезы Бегемотиха предпочитает спать на матрасе

КТО завел себе собаку, кто завел себе кота, а белые жители Зимбабве Тереза и Гари Уорт -- маленькую бегемотиху.

Шестимесячная гипопотамиха по кличке Хиппи живет у них на ферме. Играет с детьми, выпивает ежедневно два с половиной литра молока. А когда хозяева обедают, вместе с кошками забирается под стол, сообщает ИТАР-ТАСС.

Животному было всего несколько дней, когда охотник случайно убил его мать. Первое время Хиппи отказывалась спать на улице, предпочитая обычный матрас. Теперь она соглашается проводить ночи на свежем воздухе, но в шесть утра непременно стучится в дверь.

Поначалу у Хиппи был вес 14 килограммов, а длина -- 90 сантиметров. Сейчас она достигла полутора метров и продолжает расти. А потому хозяева подумывают о том, что через годик Хиппи придется отослать в имеющийся на ферме водоем.

# Объявления Информация

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### АЛЕКСАНДРОВА

Виктора Вениаминовича с 30-летием. Желаю счастья и добра, желаю жизни полной. Желаю бодрости с утра до самой ночи темной. Желаю в доме все иметь, желаю в жизни все успеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Мама.

### ШАЛУБИНА

#### Ивана Федоровича

с днем рождения. Пусть в жизни будут лишь теплые слова, пусть сердце никогда от горя не заплачет и пусть всегда кружится голова от радости, от счастья, от удачи.

Мама, Галеншины.

## ПРОДАЕМ

ИМП. телевизоры, видеомагнитофоны. Тел. 2-21-67.

КОРОВУ стельную вторым телком, жеребца 3-х лет. Обращаться: п. Малиновка, ул. Заречная, 26.

СРОЧНО дом по ул. Куйбышева, 43 (есть водопровод, слив, все надворные постройки). Обращаться после 17 часов по адресу: ул. Пугачева, 3-й пер., д. 4 или д. 6, по тел. 2-31-43 до 17 часов.

ГАРАЖ железный 8м x 3,50, высота 3м за бывшим пивбаром. Обращаться: ул. Балластная, 41.

ДОМИК по ул. Чернышевского, 8 (р-н Кандалепа). Обращаться после 18 часов.

ДВУХЭТАЖНУЮ дачу у речки в обществе "Еремеш" срочно. Обращаться: ул. Ефимова, 22-56, после 17 час.

ДОМ под дачу (ост. РСУ), цена договорная. Обращаться: ул. 9-я Штыльня, 59 (ост. Стройгородок и Пожарная, вниз за железную дорогу) в любое время.

ЩЕНКОВ дога от отличной родословной, возраст 1 мес. Тел. 2-49-05.

СМЕРТЬ всегда жестока. Внезапная смерть жестоко вдвое. Скоропостижно на 68-м году жизни скончалась Надежда Ефимовна Биркун -- старейший работник финансовой системы.

38 лет Надежда Ефимовна бессменно и добросовестно трудилась в финансовом отделе администрации города Осинники.

Надежда Ефимовна была трудолюбивым и глубоко порядочным человеком, внимательная и отзывчивая, удивительно жизнерадостная, обладающая чувством юмора, она пользовалась авторитетом и уважением среди коллег и друзей.

Мы навсегда сохраним светлую память о Надежде Ефимовне Биркун -- честной, доброжелательной труженице.

Наши глубокие соболезнования и искреннее сочувствие в этот горестный час родным и близким покойной.

Коллеги по работе.

## КУПИМ

ИМПОРТНУЮ телевизоры и бытовую технику. Тел. 2-42-71.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику и телевизоры. Тел. 2-41-74.

ИМП. бытовую технику, телевизор, видеомагнитофон. Тел. 2-47-80.

КВАРТИРУ на п. Высоком. Тел. 46-54-59 в г. Новокузнецке.

## Внимание!

В связи с ремонтно-строительными работами подача воды з. г. Осинники, г. Калтан, пп. Малиновка, Постоянный, Шушталеп будет прекращена 24 июля с 6 часов до 23 часов.

## Приглашаем на торжество

29 июля 1993 года в 14.00 часов в ДК "Шахтер" состоится торжественное собрание, посвященное 60-летию Осинниковского ПТУ. Приглашаем на торжество пенсионеров и свободных от работы трудящихся ПТУ.

Администрация ПТУ.

## МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Новосибирске на двух- трехкомнатную в г. Осинники. Обращаться: ул. Ефимова, 11-55.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру (38 кв. м, 2-й этаж, телефон, комнаты раздельные) в п. Новый Шерегеш на равноценную в Калтане. Обращаться по тел. 3-17-97.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру (44 кв. м) на две однокомнатные. Обращаться: ул. Победы, 29-104.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру на две однокомнатные благоустро. квартиры, первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Студенческая, 18-58.

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустро. приватизированную квартиру в Прокопьевске (Тырган) на равноценную в Малиновке, Калтане и Осинниках. Обращаться: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 15-38, тел. 5-01.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру и небольшой дом (огород посажен) на трех- четырехкомнатную квартиру, 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Победы, 19-57, тел. 2-52-06.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру в Осинниках на двухкомнатную квартиру в Новокузнецке. Тел. 2-55-80.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустро. квартиру (33 кв. м, 2-й этаж, комнаты раздельные) на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 31-95, после 18 часов.



## Приглашаем на работу

Осинниковский кирпичный завод:

1. Эл. слесарей.

2. Газоэлектросварщиков.

3. Каменщиков.

4. Машинистов экскаватора Э-5111 и Э-5212.

5. Загрузчиков-выгрузчиков на цех N 1.

6. Слесарей.

Осинниковский городской узел связи

предлагает рабочие места для мужчин:

1. Эл. механика на центральный радиоузел.

2. Станционного эл. монтера на УПВ.

3. Участковых эл. монтеров УПВ.

4. Кабельщиков-спайщиков.

5. Водителей.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 50, тел. 2-34-15, отдел кадров.

## КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 21, 22 -- В погоне за татуировкой (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 21, 22 -- Понедель звездной женщины (11, 13, 15, 17, 19). Мальчишку звали капитаном (10).

"МОЛОДЕЖНЫЙ". 21, 22 -- Сокровища Монте-Кристо (12, 18, 20-30).

24 ИЮЛЯ с 8 до 12 часов в помещении СУ-6 (ост. трам. "Восход") состоится запись на ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ. Высокое качество и короткие сроки изготовления протезов гарантированы.

## СНИМУТ

ДВУХ- или однокомнатную кв. на 1 год. Оплата за весь год вперед, возможен выкуп квартиры. Обращаться: ул. Ефимова, 22-59.

СЕМЬЯ из двух человек снимет любую благоустроенную квартиру на любой срок. Обращаться: ул. Революции, 23-27.

Педагогический коллектив средней школы N 30 выражает глубокое соболезнование учителям И. М. Флишгаузер и Л. А. Руденковой по поводу преждевременной смерти их отца и брата

**РАХМАНОВА**  
Михаила Александровича

Коллеги по работе от д/с N 34 выражают искреннее соболезнование муз. работнику О. Л. Завирохину по поводу смерти ее брата

**ВАРЕНЦОВА**  
Леонила Федоровича

Коллектив медицинского склада выражает искреннее соболезнование С. И. Чуш по поводу преждевременной смерти мужа

**ЧУШ**  
Владимира Гурьяновича

Коллектив отделения Кузбасспромбанка г. Калтан выражает соболезнование главному бухгалтеру разреза "Калтанский" З. А. Картамышевой по поводу преждевременной смерти ее сына.

Коллектив санатория-профилактория "Юбилейный" выражает соболезнование поварю Е. Е. Рожковой по поводу преждевременной смерти ее мужа.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 455, Тираж 10543.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.